Laboratdrne cvicenie ¢.4
Meno: Zuzana Gifovska
Nazov: Overenie Vztahu pre periédu kyvadla
Pomacky: kyvadla réznej dizky, stopky, dizkové meradlo, zavaZia zndmej hmotnosti

Teoreticka €ast:

vztah pre periédu: Ty = 211\/%

Uloha: 1.0verte zavislost periédy kyvadla od uhla vychylenia

Postup: Kyvadlo zndmej dizky vychylime o maly uhol, odmeriame &as 10 peridd, zistime 1 periédu,
meranie opakujeme pre 3 r6zne uhly, Gdaje zapiSeme do tabulky, porovname odmeranu periédu
s periédou uréenou vypoctom.

Tabulka ¢.1

P.C. | Uhol | 10T T

1. l.uhol | 31,5 | 3,15

2. 2.uhol | 30,47 | 3,05

3. 3.uhol | 30,64 | 3,06

Uloha: 2.overte zavislost periédy od kyvadla

Postup: Na kyvadlo znamej di?ky zavesime zavaZie znamej hmotnosti, dizky vychylime o maly uhol,
odmeriame ¢as 10 peridd, zistime 1 periédu, meranie opakujeme pre 3 r6zne hmotnosti, udaje
zapiSeme do tabulky, porovndme odmeranu periddu s periddou uréenou vypoctom.

Tabulka ¢.2
P.C. | Hmotnost | 10T T
1. m 30,64 | 3,06
2. 2m 30,64 | 3,06
3. 3m 30,88 | 3,09

Uloha: 3.0verenie zavislosti kyvadla od dizky

Postup: Na kyvadla r6znych dlZzok zavesime zdvazie hmotnosti m, vychylime o maly uhol, odmeriame
¢as 10 peridd, zistime 1 periddu, meranie opakujeme pre 3 rozne dlzky, udaje zapiSeme do tabulky,
porovndme odmeranu peridédu s periddou uréenou vypoctom.



Tabulka €.3

P.C. | Ditka | 10T T T

1. 2,45 | 30,64 | 3,06 | 3,11

2. 2,026 | 28,25 | 2,825 | 2,82

3. 1,02 | 20,08 | 2,008 | 2,81

Uloha: 4.0dmaranim periédy kyvadla ur¢te hodnotu tiazového zrychlenia

Postup: Na kyvadla roznych di?ok zavesime zavazie hmotnosti m, vychylime o maly uhol, odmeriame
¢as 10 peridd, zistime 1 periédu, zo zndmej dizky a periédy uréime hodnotu g.

Tabulka ¢.4

P.C. | Dizka | 10T T g

1. 2,45 | 30,64 | 3,06 | 10,30

2. 2,026 | 28,25 | 2,825 | 9,994

3. 1,02 | 20,08 | 2,008 | 9,992

Zaver: Dosli sme k zaveru, Ze periéda kyvadla nezdvisi od hmotnosti zavaZzia, ani od velkosti odchylky,
ale iba od jej dizky



